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ДО ПИТАННЯ ПРОБЛЕМ АКЦИЗНОГО ОПОДАТКУВАННЯ 
В УКРАЇНІ 

Ефективність і сталість системи оподаткування залежить 
насамперед від запровадження та відповідного використання 
оптимальної моделі формування достатньої доходної бази бю-
джетів різних рівнів, в тому числі і за рахунок основного їх дже-
рела – податкових надходжень. Одним з суттєвих важелів дер-
жавного регулювання виробництва і обігу в Україні підакцизних 
товарів та бюджетоформуючих податків є акцизний податок, 
однак, на сучасному етапі розвитку України в механізмі його 
оподаткування наявний недостатній рівень державного, в тому 
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числі і податкового, регулювання ринку зазначеної продукції. 
Про такі проблеми свідчить значна кількість неякісних підакци-
зних товарів та часті випадки контрабандного ввезення підакци-
зних товарів в Україну. 

У науковій літературі питанню акцизного оподаткування 
приділяється досить багато уваги. Зокрема, акцизний податок є 
предметом великої кількості наукових робіт і публікацій. Цю 
проблему розглядали ряд таких науковців як В. Л. Андрущенко, 
О. Д. Данілова, А. Б. Дрига, В. І. Коротун, І. О. Лютий, В. М. Опа-
ріна, А. М. Соколовська та В. М. Федосов. Проте, можемо сказа-
ти, що враховуючи особливості сучасного стану даної пробле-
ми, вона все ще потребує детального вивчення та продовження 
теоретичних досліджень. 

За останні роки завдяки підвищенню рівня тіньового виробни-
цтва підакцизних товарів в Україні, внаслідок невідповідності роз-
міру ставок акцизного податку цінам на підакцизну продукцію, 
частка акцизного податку в структурі податкових надходжень 
державної казни дещо скорочувалась. Варто зазначити, що акциз-
ний податок формує значну частину доходів зведеного бюджету 
України. В той же час, навіть після введення в дію Податкового 
кодексу України та внесення до нього ряду змін, пов’язаних з опо-
даткуванням підакцизних товарів, механізм справляння акцизного 
податку має цілий ряд недоліків, пов’язаних зі зростанням фіска-
льних властивостей цієї податкової форми та зменшенням її регу-
люючого впливу на виробництво і обіг підакцизних товарів. 

Аналіз оподаткування в Україні дозволяє зробити висновок, 
що законодавство зазнавало значних змін, було нестабільним. 
Особливо це стосується оподаткування акцизним податком. Та-
ким чином, порушується один із принципів оподаткування – 
принцип стабільності. Зміни в законодавчій базі були зумовлені 
необхідністю приведення системи оподаткування акцизним по-
датком у відповідність з вимогами поточного моменту. 

З наведених причини сучасний порядок акцизного оподат-
кування потребує суттєвого вдосконалення, завданням якого, на 
нашу думку, повинно бути з одного боку унеможливлення ті-
ньового обігу підакцизних товарів, а з іншого – забезпечення 
виконання цим платежем не лише фіскальних завдань, але й ре-
гулюючих функцій. 
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Нагальною потребою сьогодення є необхідність суттєвого 
вдосконалення порядку нарахування і сплати акцизу шляхом 
посилення його регулюючих властивостей та розширення бази 
оподаткування. 

При цьому, основними кроками на шляху вдосконалення 
механізму справляння акцизного податку, на наше переконання, 
повинні бути: 

– забезпечення стабільності ставок цього платежу протягом 
тривалого періоду; 

– запровадження більш захищених від підробок акцизних 
марок на алкогольні і тютюнові вироби; 

– розширення прав та підвищення рівня відповідальності 
працівників податкових та митних органів, задіяних у сфері ко-
нтролю за виробництвом і обігом підакцизних товарів; 

– суттєве збільшення переліку підакцизних товарів за раху-
нок ювелірних виробів, дорогих імпортних автомобілів та інших 
предметів розкоші. 

Ми вважаємо, що реалізація пропонованих нами напрямів 
акцизного оподаткування призведе до формування прозорого і 
стабільного правового поля діяльності платників цього платежу, 
сприятиме становленню справедливого конкурентного середо-
вища та, одночасно, спричинить зростання обсягів надходжень 
акцизного податку до державного бюджету, що буде наслідком 
розширення бази його справляння.  

Список використаних джерел: 
1. Податковий кодекс України : від 13.03.2015 [Електронний ре-

сурс]. – Режим доступу: http://zakоn.rada.gоv.ua/laws/shоw/2755-17. 
2. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

подальшого удосконалення адміністрування податків і зборів : закон 
України від 11.08.2013 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://zakоn.rada.gоv.ua/laws/shоw/5518-17. 

3. Коротун В. І. Світові тенденції акцизного оподаткування і пер-
спективи його оптимізації в Україні / В. І. Коротун // Науковий вісник 
НУДПСУ. – 2010. – № 1 (40). – С. 112–118. 

Одержано 25.03.2015 
 
 
 
 


